石家庄栾城警方破获系列盗窃柴油案,为受害群众 返还1.5吨原油、2万余元钱款——

正月里民警给"加油"

□ 河北法制报记者 张乔 通讯员 龚贺

2月2日,农历正月十二,石家 庄市栾城区居民张先生本来打算当 天和家人一起走亲戚,却因为辖区 公安局刑警三中队民警陈刚的一通 电话而临时改变了行程。他撂下电 话便兴冲冲地出了门,直奔城里锦 旗加工门店而去。与此同时,辖区 许先生、次先生、魏先生等多名受 害群众也同样接到了陈刚的电话。

陈刚一一打电话的原因,要追 溯到2022年10月份破获的系列盗 窃柴油案。

施工现场频发柴油被盗案

2022年7月,石家庄市栾城区窦 妪镇多个施工工地先后发生多起挖 掘机、铲车柴油被盗案,引起石家庄 市公安局栾城分局党委高度重视。 因案发地多为野外施工工地,侦查 条件较差,案件迟迟未能取得突破 性进展。该分局党委先后多次召开 案情分析会, 听取侦查情况汇报, 对 侦查工作进行指导。刑警大队抽调 三中队、扫黑中队、二中队、合成作 战中心等单位精干警力成立专案 组,进行专案攻坚。

专案组侦查员陈刚在梳理案件

情侣吵架民警劝解

一查查出在逃嫌犯

秦皇岛市公安局开发区分局民警在处理一

起情侣纠纷的过程中,通过细致工作成功

特巡警大队民警在辖区巡逻时,发现一对

男女在路边发生激烈争执。为防止引发进

一步肢体冲突,民警立即上前制止,将双方

当事人分开,并开展劝解工作。其间,民警

发现女子面对询问时神情紧张、言辞闪烁,

似乎害怕与民警有过多的交流。民警凭经

验判断该女子有意隐瞒了一些事情,遂将

交男女朋友名义,多次利用男子手机内网

络账户身份信息办理贷款,并将资金转至

自己账户内,涉案金额4万余元。此外,犯

罪嫌疑人龙某于2022年8月因盗窃被秦皇

岛市公安局海港分局燕园派出所上网追

逃。经讯问,犯罪嫌疑人龙某对上述作案

深夜飙车"炸街"扰民

古冶警方重拳出击

目前,犯罪嫌疑人龙某已被移交燕园

经查,犯罪嫌疑人龙某(女,20岁)以

二人带至长江道派出所进一步盘查。

抓获一名网上在逃嫌犯。

事实供认不讳

派出所。

河北法制报讯 (记者 刘波)近日,

2月1日,秦皇岛市公安局开发区分局

时发现几处共同点:一是嫌疑人作 案时间均是在人员较少的后半夜; 二是侵害目标均为野外工地的铲车 和挖掘机;三是案发区域相近、作 案手段相同;四是嫌疑人作案后驾 驶车辆离开时,总能在关键节段避 开沿途公共视频。作为侦查员,陈 刚敏锐地分析出一个可能性:作案 嫌疑人为同一人,且对周边地理环 境极为熟悉,藏匿地点很可能距离 案发地不远。陈刚将侦查及分析结 果汇总到专案组后,专案组经过分 析,制定了"最大限度调取案发现 场周边视频展开分析碰撞,最大限 度调查走访搜集查找线索"的侦查

经调取大量视频比对,专案组 最终在以其中两起案件发生现场为 中心、辐射范围 500 米半径内视频 中均发现一辆可疑黑色越野车,但 由于沿途条件所限,犯罪嫌疑人又 具有较高反侦查能力,侦查工作未 能取得进一步突破。

嫌疑人藏匿多时再次作案时被抓

也许是嫌疑人感觉到了什么, 正当专案组全力侦破此案时,在此 后的70多天里却再无相同案件发 生,嫌疑人就像突然消失了,侦查 线索就此中断。俗话说,"再狡猾

河北法制报讯 (赵红卫)

为严厉打击电信网络诈骗违法

犯罪,全力守护人民群众生命

财产安全,近日,邢台市公安局

襄都分局反电诈中队派出精锐

警力,远赴外省连续作战,抓获

中队根据掌握的线索,组织警

力前往山西汾阳。在当地警

方的配合下,成功抓获犯罪嫌

疑人孟某。经讯问,孟某对自

己使用银行卡参与洗钱活动

该分局反电诈中队组织警力

前往山东开展抓捕行动。在

当地警方的配合下,将邱某抓

出借银行卡参与洗钱活动的

中队收到上级推送线索,周某

涉嫌"跑分"犯罪。民警经多

同日,根据掌握的线索

经讯问,邱某对其出租、

1月10日,该分局反电诈

的违法事实供认不讳。

违法事实供认不讳。

2月1日,该分局反电诈

涉嫌"帮信"犯罪嫌疑人3名。

的狐狸也斗不过好猎手",专案组 并未因嫌疑人的隐匿而解散,而是 架设好天罗地网后转向其他日常工 作,侦查员陈刚也投入到其他案件 侦破当中,等待着狐狸尾巴的再次

嫌疑人隐匿三个月后,终于忍 不住于 2022 年 10 月 21 日夜间在衡 井公路某路段再次作案,已经架好 "天网"的专案组闻警而动。陈刚等 民警迅速通过梳理案发现场附近卡 口信息,从中锁定一黑色越野车,根 据该车信息,最终确定栾城区某村 牛某具有重大作案嫌疑。

10月22日下午,专案组经蹲 坑守候,一举在犯罪嫌疑人牛某 家中将其抓获,并当场从其家中 查扣作案用抽油泵、油桶、挖掘机 钥匙等作案工具若干,现场收缴 柴油1500余升。后经讯问,犯罪 嫌疑人牛某交代了2022年以来, 其先后6次窜至多个施工工地,用 抽油泵盗窃挖掘机、铲车柴油 5000余升,总价值近4万元的不法

民警为受害群众返还财物

案件侦破不代表案件终结,嫌 疑人到案并供述全部作案事实后, 办案民警立即启动追赃挽损程序,

电信诈骗源头产业

邢台襄都警方连续抓获3名"帮信"犯罪嫌疑人

非法开办

对被盗赃物一一梳理,又对每一名 受害群众进行走访调查和损失登

通过走访民警了解到,有的 受害群众希望将被盗的柴油进行 等价货币补偿,有的则希望如数 返还被盗柴油,张先生就是其中 期望得到柴油返还的受害群众之 张先生在此系列案件中损失 600 升柴油,年后他将跟随施工队 进驻另一个施工现场。正值正 月,柴油供货不足,如果这600升 柴油能够如数返还,刚好解了他 的燃眉之急

了解到受害群众全部意愿后, 陈刚围绕返还环节做足功课,通过 不懈努力,最终为受害群众返还柴 油原油1.5吨、2万余元钱款,并一 一致电受害人,约定于2023年2月2 日进行集中返还。

2月2日上午,张先生接到陈 刚的电话便急急忙忙来到城里一 处锦旗加工商铺,赶制出一面锦 旗,带到了栾城分局刑警大队被盗 财物返还现场。

当看见600升柴油全部返还 后,张先生激动地拉着陈刚的手 说:"正月里有你们公安民警给咱 '加油',这一年准有盼头,日子越 过越红火!"

金店被盗价值20余万元金器 故城警方奋战五昼夜抓获嫌疑人

河北 法制报讯 (贾永辉)春节期间,故 城县公安局聚焦"盗抢 骗"民生案件进行重点 打击。近日,该局刑警 大队闻警而动,速破一 起金店被盗案,带破案 件一起,抓获犯罪嫌疑 人张某

1月25日(正月初 四),该局110指挥中心 接群众报警:郑口镇某 金店被盗,被盗金器价 值20余万元。由于案发 于春节假期,且案情重 大、影响恶劣,该局领导 高度重视,第一时间组 织召开专题会议,对该 案进行分析研究。刑警 大队按照领导指示,调 集各部门精干警力迅速 成立工作专班,全力开 展案件侦破工作。

上案民警放弃春节 与家人的团聚,立即投 入战斗。经调查走访、 综合分析,初步判断犯 罪嫌疑人为张某,且其 具备一定的反侦查意 识。侦查人员不放弃任 何蛛丝马迹,经五昼夜 连续奋战,最终确定犯 罪嫌疑人逃跑路线,并 成功锁定其藏匿地点, 第一时间部署警力进行 撒网布控。1月30日(正 月初九),民警在枣强县 境内将犯罪嫌疑人张某 抓获归案,成功追回部 分被盗金器。

经讯问,犯罪嫌疑人 张某对其年前在枣强县 金店、年后在故城县郑口 镇金店盗窃的作案事实 供认不讳。目前,该案正 在进一步侦办中。

考个证挂靠企业就能赚大钱? 一犯罪嫌疑人因涉嫌诈骗被抓

河 北 法 制 报 讯 (刘靖)2月1日,三河市 公安局鼎盛东派出所民 警在办理一起特大电信 诈骗案件中,认真梳理 相关线索,深入分析研 判,成功抓获一名涉嫌 诈骗的犯罪嫌疑人。

经查,犯罪嫌疑人 丁某某伙同他人以某科 技有限公司的名义,在 未经国家监管部门许 可、无办学许可证的情 况下,虚构其公司与大 型国企、央企或者其他 企业有合作关系,向不

特定人群打电话,以帮 忙推荐给相关单位办理 兼职挂靠可获取高额回 报为诱饵,诱导被害人 以数千元至数万元不等 的费用办理各类"证 书"。当被害人联系办 理兼职挂靠一事时,该 团伙采取各种理由和方 式,甚至直接冒充挂靠 单位的人,编造各种理 由推托,直至不了了之。

目前,犯罪嫌疑人 丁某某已被该局依法采 取刑事强制措施,案件 正在进一步办理中。

醉驾男原是"老熟人"

被罚款1000元 还将被追究刑责

河北 法制报讯 (通讯员 宋汶雨 记 者 陈兆扬)明明知道 自己的驾驶证已被吊 销,更知道酒后不能驾 车上路行驶,而且之前 还因酒驾被处罚过一 次,但驾驶员于某却偏 偏抱着侥幸心理,依然 酒后驾车,结果再次被

民警查获。 1月22日21时28 分,渤海新区黄骅市公安 局交警二大队民警在辖 区芳林路与新华路交口 处设卡,对过往车辆驾驶 人进行酒驾检查。这时, 一辆黑色轿车驶过来。 近前后,黑色轿车却突然 掉头,加速逃去。民警见 状,立即追赶过去,在大 约 100 米处的一停车场 内将黑色轿车拦截。

当车上驾驶员降下 车窗玻璃的那一刻,民 警顿时感觉这名驾驶员 很是面熟。经询问,原 来是"老熟人"于某。于 某于2018年9月因酒驾

被处罚过,2019年10月 又因驾驶报废车被吊销 驾驶证。民警立即对于 某进行呼气式酒精检 测,显示为酒后驾驶。 此时的于某却声称自己 并没有饮酒。

民警随即将于某带 至大队做进一步检测, 结果为 101mg/100ml, 涉 嫌醉酒驾驶。面对这一 结果,于某不得不承认 了醉驾的事实。原来, 当天中午,于某喝了两 瓶啤酒;晚上,于某又与 朋友聚会喝了3瓶啤 酒。当民警要求于某出 示驾驶证件时,于某却 支支吾吾地说:"没有驾 驶证,上一次就被你们 给扣了。

经血液检测,于某体 内酒精含量为 114.2mg/ 100ml,属于醉酒驾驶机 动车。于某因驾驶证吊 销期间驾驶机动车被罚 款1000元,接下来,于某 还将因涉嫌危险驾驶罪 被追究刑事责任。

厂房内暗藏赌博窝点 馆陶警方一举捣毁

日缜密侦查、研判分析,初步

掌握了其活动轨迹。2月1

日,经过蹲守,在犯罪嫌疑人

周某的住处将其抓获。经讯

问,周某对其出租、出借银行

卡参与洗钱活动的违法事实

河北法制报讯 (韩娜)近日,针对城 区街道有人深夜驾驶非法改装的摩托车 "炸街"追逐竞驶、噪音扰民等现象,唐山 市公安局古冶分局特巡警大队迅速行动、 重拳出击,对城区内的飙车违法行为开展

2月6日,该大队先后在赵各庄、唐家 庄、京华道路段查获7名飙车、"炸街"人 员,现场查扣无牌无证、改装改型摩托车7 辆。据了解,7名摩托车驾驶人均无驾驶 证,驾驶人及乘坐人员均未佩戴安全头 盔。目前,民警已对驾驶人进行安全教 育,向驾驶人讲明"炸街"行为对交通安全 的危害,并对驾驶人进行批评和安全警 告,同时依法给予了相应处罚。

警方提醒:

深夜开着"炸街车"在城区飙车炫技, 以为很酷很拉风,殊不知这样的行为存在 很大的安全隐患。

"炸街"摩托改变车辆发动机输出功 率,不仅产生强烈的噪声污染,还容易导 致车体发生故障。车辆经过非法改装,在 行驶过程中,一旦超过安全速度,就会导 致车辆重心失衡,影响车辆的综合性能, 极易出现刹车失灵、车辆倾翻等现象,造 成交通事故。广大驾驶人驾车不要触碰法 律红线,做到不改装、不超速、不扰民。

河北法制报讯 (张海鹏) 为深入推进"清风2023"专项 行动,进一步净化社会风气, 馆陶县公安局不断加大辖区 赌博违法犯罪的打击力度。 近日,该局治安大队经缜密侦 查、连续奋战,成功捣毁一个 赌博团伙,抓获违法犯罪嫌疑 人4名。

日前,该局治安大队接到

群众举报,称有人在魏僧寨镇 附近某厂房内多次组织赌博, 且赌资较大。县公安局迅速 组织精干警力成立专案组,对 该案展开调查。经大量工作, 专案组查明2022年9月份以 来,该团伙高某、刘某等人以 营利为目的,多次在魏僧寨镇 某厂房内以"推牌九"的方式 组织人员赌博,涉案赌资60余

严厉打击

供认不讳。

侦办中。

专案组民警经过一个多月 的细致侦查、分析研判,最终锁 定该聚众赌博团伙多名成员, 并于2月2日至4日成功抓获了 4名犯罪嫌疑人,其他嫌疑人正 在全力抓捕中。

新华社发 朱慧卿

犯罪活动罪的犯罪嫌疑人孟

某、邱某、周某均已被采取刑

事强制措施,案件正在进一步

目前,涉嫌帮助信息网络

目前,该4人均已被采取强 制措施,案件正在进一步侦办

领刑四年十个月 男子利用婚恋网站诈骗

河北法制报讯 (记者 张乔) 30多岁的男子吴某曾因盗窃罪获刑 四年,出狱后却未改过自新,又打起 了诈骗的歪主意,利用婚恋网站伪 装身份诈骗,最终受到法律的严 惩。1月15日,石家庄市桥西区人民 法院依法审理了这起诈骗案。

经查,石家庄的吴某在网上购

买了律师执业证书,以假名在某交 友网站认识了女子孙某。二人交往 期间,吴某编造自己优越的家庭条 件,并承诺帮孙某购买一辆法拍车, 后又以流动资金不足为由,让孙某 先给他转账2万元。孙某转账后,吴 某向她保证尽快办理此事。之后的 某一天,吴某和孙某约会后开车回

家,偶遇交警查车,经交警询问,孙 某得知吴某真实姓名,且是已婚状 态。孙某察觉被骗,便让吴某归还 其转账的2万元。第二日吴某失联, 孙某遂报警。公安机关调查发现, 吴某在多个交友网站,以假名与异 性交往,骗取多人钱财17万余元。

法院经审理认为,吴某以非法

占有为目的,采取虚构事实、隐瞒真 相的手段,骗取他人财物,数额巨 大,其行为已构成诈骗罪。吴某到 案后如实供述自己的罪行,愿意接 受处罚,对其可以从轻处罚。吴某 系累犯,依法从重处罚。最后,法院 以诈骗罪依法判处吴某有期徒刑四 年十个月,并处罚金五万元。

公告

本院受理原告中国农业银行股份有 限公司邯郸迎宾支行诉你为信用卡纠纷 一案,现已审结。依法向你公告送达 (2021) 冀 0403 民初 2365 号民事判决书。 自公告之日起60日内来本院领取,逾期 视为送达。如不服本判决,可在公告期满 后15日内向本院递交上诉状及副本,上 诉于邯郸市中级人民法院,逾期发生法律 效力。

邯郸市丛台区人民法院

河北敬知健康管理有限公司:

本院受理原告北京鸿恩中医研究院有 限公司诉你合同纠纷一案已审理终结。现 依法向你公告送达(2022)冀0105民初6032 号民事判决书。自公告之日起30日内来本 院领取民事判决书,逾期则视为送达。如 不服本判决,可在公告期满后15日内,向本 院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家 庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法 律效力。

石家庄市新华区人民法院

本院受理原告周茜诉你们民间借贷纠 纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、 开庭传票、参加诉讼通知书、限期举证通知 书。自本公告发出之日起经过30日即视为 送达。向本院递交证据材料的期限为公告 送达期满后的15日内,并定于举证期满后 的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院 第二审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺 席审判。

石家庄市新华区人民法院

张帅、王红艳:

本院受理原告马桂花诉你们金融不良 债权追偿纠纷一案,现依法向你公告送达起 诉状副本、开庭传票、参加诉讼通知书、限期 举证通知书。自本公告发出之日起经过30 日即视为送达。向本院递交证据材料的期 限为公告送达期满后的15日内,并定于举证 期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在 本院第二审判庭公开开庭审理,逾期将依法 缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

本院受理原告郭学敏诉你民间借贷纠纷 一案,现依法向你公告送达起诉状副本、开 庭传票、参加诉讼通知书、限期举证通知书、 民事裁定书。自本公告发出之日起经过30 日即视为送达。向本院递交证据材料的期 限为公告送达期满后的15日内,并定于举证 期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在 本院第二审判庭公开开庭审理,逾期将依法 缺席审判。

石家庄市新华区人民法院